

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
Казанский национальный исследовательский технический университет им.  
А.Н. Туполева-КАИ (КНИТУ-КАИ)

СОЧИНЕНИЕ  
по теме «Дети войны: история одного подростка»

Выполнил студент  
гр. 4136 Буйлов Данил Игоревич  
Казань 2015 г.



*(1925 - 1997)*

Дети войны, вы детства не знали.  
Ужас тех лет от бомбёжек в глазах.  
В страхе вы жили. Не все выживали.  
Горечь-полынь и сейчас на губах.

Дети войны, как же вы голодали...  
Как же хотелось собрать горсть зерна.  
На зрелых полях колосья играли, Их  
поджигали, топтали...Война...

*(Светлана Сирена).*

## Дети войны

В настоящее время ветеранов Великой Отечественной войны практически не осталось. Но есть другое поколение, на которое война повлияла еще больше. Это поколение, которому война омрачила детство. Их так и называют - детьми войны.

Да, детям любого возраста, которым досталось детство провести во время войны, не приходилось воевать, стрелять из винтовок, сидеть в окопах, спасать раненых. Но их жизнь была не менее трудной, им было тяжелее других поколений. Ведь, несмотря на военное время, им хотелось также играть, проводить беззаботное детство и не думать о том, как тяжело родителям, о том, что отцы и деды на фронте, о том, что они будут есть.

Они слышали разрывы бомб вместо детских песен, прятались от самолетов-бомбардировщиков. У них не было хорошей одежды и обуви, и хорошо, если была хоть какая-то. Многие дети потеряли на войне родных и близких им людей, кто-то остался совсем один.

Дети войны рано становились взрослыми, за ними некому было присматривать, а в некоторых случаях, многие сами становились опорой для младших братьев и сестер, и присматривали за ними, пока мамы и бабушки работали в тылу с утра до вечера или воевали на фронте.

Таким же подростком военного времени был и мой прадед, которому 22 июня 1941 года, в день начала войны, исполнилось 15 лет. Родился мой прадед, Лисин Николай Александрович, в деревне Красны Калининской области. Там же и провел свое детство.

Война началась для него с ухода отца на фронт. И в этот момент он стал уже взрослым и главным помощником в большой семье. Детство закончилось в одночасье.

У его матери было три сына, Николай был старшим, среднему было 5 лет, а младшему - 2 года. Мать работала в колхозе целый день, с утра до позднего вечера. Николай помогал ей во всем: и выходил в поле, и смотрел за малышами, следил за огородом и скотом.

В 1943 году семья узнала, что отец погиб в блокадном Ленинграде, Николаю на тот момент было уже 17 лет. И тогда, он ушел добровольцем на фронт.

В период с декабря 1943 года по май 1945 года Николай проходил действительную военную службу в составе 181 батальона аэродромного обслуживания. С октября 1943 года по март 1944 года служил в воинском звании - стрелок на боевом самолете. С марта 1944 года по апрель 1944 года служил в 125 истребительно-авиационной дивизии в воинском звании курсант на р/тел РСБ. С апреля 1944 года по июнь 1946 года в 134 батальоне аэродромного обслуживания в воинском звании радиотелеграфист РСБ.

Войну закончил в мае 1945 года в Польше.

О его боевом пути говорят награды: медаль «За отвагу», медаль «За победу над Германией», медаль «За освобождение Варшавы», медаль «30 лет Советской Армии и Флота», медаль «За боевые заслуги», орден «Отечественной Войны II степени» к 40-летию Победы.

После окончания войны остался работать в гражданской авиации борт-радиом.

Сейчас дети войны уже стали бабушками и дедушками. Конечно, надо уважать их и помнить, чтить память о них. Ведь их жизнь с самого начала складывалась очень тяжело. Нам трудно это понять сейчас. Они справились с таким, что нам и не снилось.

Мы все должны гордиться нашими предками, которые спасли мир от фашизма, отстаивали независимость нашей Родины. Мы обязаны помнить, какой ценой досталась Победа.

В этом году мы отмечаем 70-ую годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Наш долг - сохранить историческую память о подвигах участников, ветеранов Великой Отечественной Войны и тружеников тыла.

Мы верим, что в будущем не будет войны, не будет столько горя и беды на нашей земле, наши мамы не будут беспокоиться за своих сыновей. Мы должны жить в мире и согласии!

Мы часто рассматриваем фотографии прадеда и его награды. Я горжусь своим прадедом, его историей и судьбой. Уверен, что его пример поможет мне стать достойным гражданином Отечества.



